



सीएसए में निकाली गई तिरंगा यात्रा

डीटीएनएन । कानपुर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ खलील खान ने बताया कि इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण निछावर करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की। विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी उन्होंने बताया है कि एनसीसी, एनएसएस के छात्र छात्राओं, शोधार्थियों, शिक्षकों व शिक्षणोत्तर कर्मचारियों को कुलपति ने हर घर तिरंगा अभियान में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित किया है। तिरंगा यात्रा अमर शहीद स्वतंत्रता संग्राम सेनानी चंद्रशेखर आजाद की प्रतिमा पर श्रद्धा सुमन अर्पित करने के उपरांत संपन्न हुई। तिरंगा यात्रा के प्रारंभ होने पर कुलपति द्वारा 300 से अधिक तिरंगा वितरित किए गए। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मौर्य, निदेशक शोध डॉक्टर पी के सिंह, डॉक्टर सर्वेश कुमार, डॉक्टर कौशल कुमार, डॉक्टर करम हुसैन तथा सभी विभाग अध्यक्ष, प्रोफेसर सहित लगभग 500 से अधिक छात्र-छात्राएं, शोधार्थी, एनएसएस एवं एनसीसी के स्वयंसेवक तथा संकाय सदस्य एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।



राष्ट्रीय सहारा

कानपुर • बुधवार • 14 अगस्त • 2024

सीएसए से तिरंगा यात्रा निकाल शहीदों को किया नमन

■ कानपुर (एसएनबी)।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में मंगलवार को तिरंगा यात्रा निकाली गई। कुलपति डॉ. आनन्द कुमार सिंह की अगुवाई में निकाली गई यात्रा विवि के मुख्य भवन से प्रारंभ होकर कंपनी वाग आम्बेडकर चौराहा से होते हुए मुख्य भवन पर आकर समाप्त हुई।

यात्रा में हर हथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा। कुलपति डॉ. आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी पत्नी सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर

कुलपति ने देश की अखंडता बनाये रखने का लिया संकल्प

पैदल चलकर यात्रा का नेतृत्व किया। यात्रा में हर एक जवान के वलिदान को भूला नहीं जा सकता आदि नारे में लगाये गये। इस अवसर पर कुलपति ने कह की आजादी की लड़ाई में जिन्होंने खुद को भारत माता के लिए वलिदान कर दिया उन्हें भूला नहीं जा सकता है। राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें



शहीदों व महापुरुषों की प्रतिमाओं पर किया माल्यार्पण

कानपुर (एसएनबी)। भाजपा दक्षिण जिलाध्यक्ष शिवराम सिंह की अगुवायी में दक्षिण क्षेत्र में हर घर तिरंगा अभियान के तहत शहीदों व महापुरुषों की प्रतिमा स्थलों की सफाई की गयी और माल्यार्पण कर नमन किया गया।

भाजपा तुंदेलखंड क्षेत्र के क्षेत्रीय अध्यक्ष प्रकाश पाल ने वर्रा पटेल चौक पर सरदार पटेल व शिवराम सिंह ने पशुपति नगर में पंडित दीनदयाल की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। सांसद रमेश अवस्थी ने गोविंद नगर में शहीद मेजर अकिनाश सिंह, विधायक महेश त्रिवेदी ने गोवर्धनपुरवा में डॉ. आंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर नमन किया। शहीद स्मारक सती चौग, कटहरी वाग में महात्मा गांधी समेत अन्य स्मारकों में स्वच्छता अभियान चलाया

उपदेश टाइम्स

कानपुर से प्रकाशित एवं कानपुर, उन्नाव, लखनऊ, गोरख, जौनपुर, फिरोजाबाद, जालीप जर्ज, कन्नौज, फर्रुखाबाद, एटा में प्रसारित

मूल्य रू0 2.00

कानपुर, बुधवार 14 अगस्त, 2024

(Email: updeshtime@rediffmail.com)

कुलपति के नेतृत्व में निकाली गई तिरंगा यात्रा

कानपुर नगर उपदेश टाइम्स सीएसए के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम



सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति

प्रेरित करना है विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ खलील खान ने बताया कि इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण निछावर करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता

को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी उन्होंने बताया है

कि एनसीसी, एनएसएस के छात्र छात्राओं, शोधार्थियों, शिक्षकों व शिक्षणेत्तर कर्मचारियों को कुलपति ने हर घर तिरंगा अभियान में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित किया तिरंगा यात्रा अमर शहीद स्वतंत्रता संग्राम सेनानी चंद्रशेखर आजाद की प्रतिमा पर श्रद्धा सुमन अर्पित करने के उपरांत संपन्न हुई तिरंगा यात्रा के प्रारंभ होने पर कुलपति द्वारा 400 से अधिक तिरंगा वितरित किए गए इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सीएल मौर्य, निदेशक शोध डॉक्टर पीके सिंह, निदेशक प्रसार डॉक्टर आर के यादव, डॉक्टर सर्वेश कुमार, डॉक्टर कौशल कुमार, डॉक्टर करम हुसैन, कुलपति के तकनीकी सचिव ओम प्रकाश तथा सभी विभाग अध्यक्ष, प्रोफेसर सहित लगभग 500 से अधिक छात्र-छात्राएं, शोधार्थी, एनएसएस एवं एनसीसी के स्वयंसेवक तथा संकाय सदस्य एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

व
र
व
3
ले
र
न
व
ग
व
3
ऐ
द
व
र
3
भ
च
र
व
र
उ
र
रि
उ

सीएसए के छात्रों ने निकाली तिरंगा यात्रा

कानपुर, 13 अगस्त। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय के मुख्य भवन से कंपनी बाग के डा. अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डा. आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती सुनीता सिंह ने स्वयं 2



तिरंगा यात्रा में शामिल कुलपति व विद्यार्थी।

किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा कि इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है। उन्होंने कहा कि अगर हम सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं। हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है। इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण निछावर करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की। विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी। तिरंगा यात्रा अमर शहीद स्वतंत्रता संग्राम सेनानी चंद्रशेखर आजाद की प्रतिमा पर श्रद्धा सुमन अर्पित करने के उपरांत संपन्न हुई। तिरंगा यात्रा के प्रारंभ होने पर कुलपति द्वारा 400 से अधिक तिरंगा वितरित किए गए। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मौर्य, निदेशक शोध डॉक्टर पी के सिंह, निदेशक प्रसार डॉक्टर आर के यादव, डॉक्टर सर्वेश कुमार, डॉक्टर कौशल कुमार, मीडिया प्रभारी डा. खलील खान, डॉक्टर करम हुसैन आदि मौजूद थे।



दैनिक

आज का कानपुर

र से प्रकाशित लखनऊ, उन्नाव, सीतापुर, लखीमपुर खीरी, हमीरपुर, मीरजापुर, बादा, फतेहपुर, प्रयागराज, इटावा, कन्नौज, गाजीपुर, कानपुर देहात, सल्तानपुर, अमेठी, बहराइच में प्रसारित

निकाली गई तिरंगा यात्रा, कुलपति ने किया नेतृत्व

आज का कानपुर

कानपुर । सीएसए के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित



करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ खलील खान ने बताया कि इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण

निछावर करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी उन्होंने बताया है कि एनसीसी, एनएसएस के छात्र छात्राओं, शोधार्थियों, शिक्षकों व शिक्षणेत्र कर्मचारियों को कुलपति ने हर घर तिरंगा अभियान में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित किया है।

उप्र को मिलीं उच्च उपज की दो दर्जन प्रजातियां

जास, कानपुर : तेजो से बदल रहे मौसम को बर्दाश्त करने वाली अनाज और बागवानी को जिन 109 प्रजातियों को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जारी किया है, उनमें दो दर्जन प्रजातियों का लाभ उप्र के किसानों को मिलेगा। प्रदेश की जलवायु अनुकूल प्रजातियों में धान की एक, मक्का की पांच, दलहन की पांच, गन्ना की तीन, तिलहन फसलों की दो प्रजातियां शामिल हैं। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) की जलवायु अनुकूलित गेहूं की प्रजाति के-1317 को प्रधानमंत्री की सूची में स्थान नहीं मिल सका है। भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान

● पीएम ने जलवायु अनुकूलित व जैव संवर्धित किस्मों को किया है जारी
● प्रदेश के कृषि संस्थानों की प्रजातियों को नहीं मिला स्थान

61 फसलों की 109 किस्मों में 34 प्रक्षेत्र फसलें की गई हैं शामिल

फसलों की 109 उच्च उपज देने वाली, जलवायु अनुकूल और जैव-संवर्धित किस्मों की सूची जारी कर दी है। 61 फसलों की 109 किस्मों में 34 प्रक्षेत्र फसलें और 27 बागवानी फसलों को शामिल किया गया है। इसमें मोटे अनाज, चारा फसलें,



तिलहन, दलहन, गन्ना, कपास, रेशा के अलावा बागवानी फसलों में फलों, सब्जियों, मसालों, फूलों को भी शामिल किया गया है।

सीएसए के मृदा विज्ञानी डा. खलील खान ने बताया कि प्रधानमंत्री ने धान की जिस प्रजाति सीएसआर 101 को उप्र के लिए जारी किया है

जलवायु अनुकूल जो प्रजातियां जारी की गई हैं, उनमें सीएसए की फोर्ड प्रजाति शामिल नहीं है। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद को विश्वविद्यालय में विकसित प्रजातियों की सूची भेजी जाएगी, जिससे भविष्य में विश्वविद्यालय की प्रजातियों को भी मौका मिल सकेगा। - डा. पीके सिंह, स्रोत विदेशक सीएसए

वह ऊसर सहनशील प्रजाति है। जिस खेत की मिट्टी का पीएच स्तर 7.5 और 8.5 से अधिक है वहां इस धान की खेती करने पर प्रति हेक्टेयर 35 से 39 बिक्टल उत्पादन पाया जा सकेगा। इस प्रजाति में झुलसा रोग भी नहीं लगेगा।

इन प्रजातियों की होंगी उत्तर प्रदेश में खेती

मक्का - पूरा पापकॉर्न हाइब्रिड - 1, उत्तर प्रदेश (पश्चिमी क्षेत्र के लिए)

मक्का - पूरा बायो फोर्टिफाइड मक्का हाइब्रिड - 4 उत्तर प्रदेश (पश्चिमी क्षेत्र),

मक्का - पूरा एवएम 4 नर बॉय बेबी कॉर्न - 2 : उत्तर प्रदेश (पूर्वी क्षेत्र),

मक्का - आइएमएच 230 आइएमएचएसबी 20 आर - 6 पूर्वी उत्तर प्रदेश,

मक्का - आइएमएच 231 आइएमएचएसबी 20के-10 पूर्वी उत्तर प्रदेश,

चना - पंत ग्राम 10 (पीजी 265) : उत्तर प्रदेश,

मसूर - पंत मसूर 14 (पीएल 320) पश्चिमी उत्तर प्रदेश,

खेत मटर - पंत मटर 484 पश्चिमी उत्तर प्रदेश,

बीन्ना : एवएफबी - 3 (एचबी 14-21) उत्तर प्रदेश

सोयाबीन - एनआरसी 149 : उत्तर प्रदेश के उत्तर पूर्वी मैदान,

मूंगफली - गिरनार 6 (एनआरसीजीसीएस 637) उत्तर प्रदेश

चारा मोती बाजरा - जेपीएम 18-7 (जवाहर मोती बाजरा 18-7) उत्तर प्रदेश,

बरसीम - जवाहर बरसीम 08-17 : उत्तर प्रदेश

जई - जी जवाहर जई 13-513 : उत्तर प्रदेश

चारा मक्का - एवएपीएम 28 उत्तर प्रदेश (हुंदेलखंड क्षेत्र)



चारा ज्वार - सीएसबी 57 एक (एसपीवी 28431) (यूटीएएस 111) उत्तर प्रदेश

गन्ना - कनक 17 (सीओ 17018) पश्चिमी उत्तर प्रदेश

गन्ना - आइकेएचएसयू - 16 (सीओएलके 16202) उत्तर प्रदेश के मध्य और पश्चिमी भाग

गन्ना - आइकेएचएसयू - 17 (सीओएलके 16470) उत्तर प्रदेश का पूर्वी भाग,

गन्ना - सीओ पीवी 99 (सीओपीवी 17715) उत्तर प्रदेश के मध्य और पश्चिमी भाग

रबीट जूट - जेआरसी 9 उत्तर प्रदेश



जन एक्सप्रेस

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

सीएसए में निकाली गई ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा

जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉ.आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। जिसमें हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डॉ.आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई



तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ खलील खान ने बताया कि इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण निछावर करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की। विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ.मुनीश कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी। तिरंगा यात्रा अमर शहीद स्वतंत्रता संग्राम सेनानी चंद्रशेखर आजाद की

प्रतिमा पर श्रद्धा सुमन अर्पित करने के उपरांत संपन्न हुई। तिरंगा यात्रा के प्रारंभ होने पर कुलपति द्वारा 400 से अधिक तिरंगा वितरित किए गए। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉ. सी एल मौर्य, निदेशक शोध डॉ.पी के सिंह, निदेशक प्रसार डॉ.आर.के. यादव, डॉ.सर्वेश कुमार, डॉ.कौशल कुमार, डॉ.करम हुसैन, कुलपति के तकनीकी सचिव ओम प्रकाश तथा सभी विभाग अध्यक्ष, प्रोफेसर सहित लगभग 500 से अधिक छात्र-छात्राएं, शोधार्थी, एनएसएस एवं एनसीसी के स्वयंसेवक तथा संकाय सदस्य एवं कर्मचारी मौजूद रहे।



अमर भारती

एक उम्मीद

करण

य: 03 रु.

RNI No. UPHIN/2011/46455

www.amarbharti.com

बुधवार, 14 अगस्त 2024 शक सम्वत् 1946

कुलपति के नेतृत्व में निकाली गई तिरंगा यात्रा

कानपुर (अमर भारती)। सीएसए के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है।

रहस्य सन्देश

अंक-226 बुधवार, 14 अगस्त 2024

लखनऊ व एटा से प्रकशित

R.N.I. No.: UPHIN/2007/20715

पृष्ठ- 4

मूल्य- 2

सीएसए में निकाली गई तिरंगा यात्रा, कुलपति ने किया नेतृत्व

रहस्य सन्देश न्यू कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौड़ा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा



ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम सब मिलकर संपुष्ट रूप से काम करें तो अपने इस

विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के परों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ खलिल

खान ने बताया कि इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण निखार करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की। विश्वविद्यालय

के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीरा कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी। उन्होंने बताया है कि एनसीसी, एनएसएस के छात्र छात्राओं, शोधार्थियों, शिक्षकों व शिक्षणेतार

कर्मचारियों को कुलपति ने हर घर तिरंगा अभियान में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित किया है। तिरंगा यात्रा अमर सहोद स्वतंत्रता संग्राम सेनानी चंद्रशेखर आजाद की प्रतिमा पर बड़ा सुमन अर्पित करने के उपरान्त संपन्न हुई। तिरंगा यात्रा के प्रारंभ होने पर कुलपति द्वारा 400 से अधिक तिरंगा वितरित किए गए। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मीर, निदेशक शोध डॉक्टर पी के सिंह, निदेशक प्रसार डॉक्टर आर के पादव, डॉक्टर सविता कुमार, डॉक्टर कौशल कुमार, डॉक्टर कामर हदीस, कुलपति के तकनीकी सचिव श्री ओम प्रकाश तथा सभी विभाग अध्यक्ष, प्रोफेसर सहित लगभग 500 से अधिक छात्र-छात्राएं, शोधार्थी, एनएसएस एवं एनसीसी के स्वयंसेवक तथा संकाय सदस्य एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

सिंह सभा के लेकर मंत्रणा : कानपुर से लखनऊ आया कि...
जीत सिंह पर अतिक्रमण हटाते व

हिंदुस्तान 14/08/2024



शिक्षक-छात्रों ने उत्साह से लहराया तिरंगा, दौड़ भी लगाई

सीएसजेएमयू, सीएसए समेत शहर के कई शिक्षण संस्थानों में तिरंगा यात्रा का आयोजन किया गया। विवि में तिरंगा दौड़ का शुभारंभ विवि के डीन प्रशासन प्रो. सुधांशु पाण्ड्या, डीएसडब्ल्यू प्रो. नीरज कुमार सिंह व शारीरिक शिक्षा विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. श्रवण कुमार यादव ने किया। चार किलोमीटर इस दौड़ में शारीरिक शिक्षा विभाग के छात्र पुनीत कुमार विजेता रहे। बालिका वर्ग में शारीरिक शिक्षा विभाग की छात्रा कोमल सैनी प्रथम रहीं। डॉ. आरपी सिंह, डॉ. रामकिशोर, निमिषा सिंह कुशवाह रहे। सीएसए में कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह की अगुवाई में विवि के मुख्य भवन से कंपनी बाग स्थित अंबेडकर चौराहा तक तिरंगा यात्रा निकाली गई। सुनीता सिंह, डॉ. सीएल मौर्य, डॉ. पीके सिंह, डॉ. आरके यादव रहे।

निकाली गई तिरंगा यात्रा, कुलपति ने किया नेतृत्व

यूपी मैसेंजर संवादाता

कानपुर, सीएसए के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को



कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ खलील खान ने बताया कि इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण निछावर करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की। विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी। उन्होंने बताया है कि एनसीसी, एनएसएस के छात्र छात्राओं, शोधार्थियों, शिक्षकों व शिक्षणेत्तर कर्मचारियों को कुलपति ने हर घर तिरंगा अभियान में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित किया है।

निकाली गई तिरंगा यात्रा, कुलपति ने किया नेतृत्व

कानपुर । सीएसए के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय



के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम

सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ खलील खान ने बताया कि इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण निछावर करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की।

विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी। उन्होंने बताया है कि एनसीसी, एनएसएस के छात्र छात्राओं, शोधार्थियों, शिक्षकों व शिक्षणेत्तर कर्मचारियों को कुलपति ने हर घर तिरंगा अभियान में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित किया है। तिरंगा यात्रा अमर शहीद स्वतंत्रता संग्राम सेनानी चंद्रशेखर आजाद की प्रतिमा पर श्रद्धा सुमन अर्पित करने के उपरांत संपन्न हुई। तिरंगा यात्रा के प्रारंभ होने पर कुलपति द्वारा 400 से अधिक तिरंगा वितरित किए गए। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मौर्य, निदेशक शोध डॉक्टर पी के सिंह, निदेशक प्रसार डॉक्टर आर के यादव, डॉक्टर सर्वेश कुमार, डॉक्टर कौशल

राष्ट्रीय स्वरूप

निकाली गई तिरंगा यात्रा, कुलपति ने किया नेतृत्व

कानपुर । सीएसए के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय



सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है। विश्वविद्यालय के मीडिया प्रभारी डॉ खलील खान ने बताया कि इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण निछावर करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की।

विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी। उन्होंने बताया है कि एनसीसी, एनएसएस के छात्र छात्राओं, शोधार्थियों, शिक्षकों व शिक्षणेत्र कर्मचारियों को कुलपति ने हर घर तिरंगा अभियान में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित किया है। तिरंगा यात्रा अमर शहीद स्वतंत्रता संग्राम सेनानी चंद्रशेखर आजाद की प्रतिमा पर श्रद्धा सुमन अर्पित करने के उपरांत संपन्न हुई। तिरंगा यात्रा के प्रारंभ होने पर कुलपति द्वारा 400 से अधिक तिरंगा वितरित किए गए। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मौर्य, निदेशक शोध डॉक्टर पी के सिंह, निदेशक प्रसार डॉक्टर आर के यादव, डॉक्टर सर्वेश कुमार, डॉक्टर कौशल

के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा तथा विश्व विद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम

32.0°
दिनांक21.0°
रातwww.twitter.com/
worldkhabarexpresswww.facebook.com/
worldkhabarexpresswww.youtube.com/
worldkhabarexpress

WORLD

खबरें ट्विक्सप्रेस



सीएसए में निकाली गयी तिरंगा यात्रा कुलपति ने किया नेतृत्व



कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह के नेतृत्व में विश्वविद्यालय के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक 2 किलोमीटर से भी अधिक लंबी ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा निकाली गई। इस तिरंगा यात्रा में हर हाथ में तिरंगा मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा। विश्व विद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनन्द कुमार सिंह एवं उनकी धर्म पत्नी श्रीमती सुनीता सिंह ने स्वयं 2 किलोमीटर पैदल चलकर ऐतिहासिक तिरंगा यात्रा का नेतृत्व किया। इस अवसर पर कुलपति ने कहा की इन आयोजनों का उद्देश्य आजादी के महत्व और आजादी हासिल करने के लिए किए गए बलिदानों से सभी को अवगत कराना है उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय ध्वज हमेशा ही हमें अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने के प्रति प्रेरित करता है और हमारे दिलों में नए उत्साह का संचार करता है। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि अगर हम सब मिलकर संयुक्त रूप से काम करें तो अपने इस विश्वविद्यालय को कितनी भी ऊंचाई तक पहुंचा सकते हैं हमें न केवल स्वयं के घरों की छतों पर राष्ट्रीय ध्वज लगाना है बल्कि दूसरों को भी इसके प्रति प्रेरित करना है। विश्वविद्यालय के

मीडिया प्रभारी डॉ खलील खान ने बताया कि इस अवसर पर कुलपति ने आजादी के लिए अपने प्राण निछावर करने वाले वीर सपूतों को नमन करते हुए देश की अखंडता को बनाए रखने के लिए तत्पर रहने की प्रतिज्ञा भी की। विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मनीश कुमार ने विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी दी उन्होंने बताया है कि एनसीसी, एनएसएस के छात्र छात्राओं, शोधार्थियों, शिक्षकों व शिक्षणेश कर्मचारियों को कुलपति ने हर घर तिरंगा अभियान में सक्रिय भागीदारी के लिए प्रेरित किया है। तिरंगा यात्रा अमर शहीद स्वतंत्रता संग्राम सेनानी चंद्रशेखर आजाद की प्रतिमा पर श्रद्धा सुमन अर्पित करने के उपरांत संपन्न हुई। तिरंगा यात्रा के प्रारंभ होने पर कुलपति द्वारा 300 से अधिक तिरंगा वितरित किए गए। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मौर्य, निदेशक शोध डॉक्टर पी के सिंह, डॉक्टर सर्वेश कुमार, डॉक्टर कौशल कुमार, डॉक्टर करम हुसैन तथा सभी विभाग अध्यक्ष, प्रोफेसर सहित लगभग 500 से अधिक छात्र-छात्राएं, शोधार्थी, एनएसएस एवं एनसीसी के स्वयंसेवक तथा संकाय सदस्य एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

प्रधानाचार्य विद्यालय खड़े

कानपुर। जहां एव सरकारी विद्यालयों के लिए लगातार प्रयत्न कुरिया गांव के उ प्रधानाचार्य व स्टाफ शिकार छात्र हो रहे। कुरिया गांव के उ माध्यमिक विद्यालय खत्री व विद्यालय वे जिसको लेकर प्रघा किये जाते है मंगल कारनामा सामने आर सुबह से ताला लट बाहर खड़े रहे वही दि ही सतीश गुप्ता के घ जानकारी ग्रामीणों व हुई तो वो उनके पास बात पूछी तो प्रधाना परिवारक पारुल के उनके पास रहती है व गयी है पारुल छुट्टी पायेगा। प्रधानचार्य व लेकर विवाद शुरू प्रधानाचार्य रीतू से बे बेहोसी का नाटक क की छात्रा नेना उन्हें र पहुंची तो उस पर आरोप लगाने लगी। का ताला तोड़कर छ किया और जब कार्य की तलाश की गयी थी प्रधानाचार्य की अ बच्चों के भविष्य के वीएसए व एवीएसए कार्यवाही की मांग व



बिधनू में मिलकर टीम ने

कानपुर। बिधनू में फेली दहशत का अ महिला को सांड द्वा संज्ञान में लेकर बि सच्चिदानंद द्वारा दे भेजते हुए ग्रामीणों को पकड़वाया गया

अमर उजाला 14/08/2024

सीएसजेएमयू व सीएसए से निकाली तिरंगा यात्रा

कानपुर। सीएसजेएमयू में मंगलवार को तिरंगा दौड़ हुई। शुभारंभ अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रो. नीरज कुमार सिंह, डीन एडमिनिस्ट्रेशन प्रो. सुधांशु पांडिया एवं शारीरिक शिक्षा विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. श्रवण कुमार यादव ने किया। विवि स्टेडियम से



निकली चार किमी लंबी इस दौड़ में शारीरिक शिक्षा विभाग के छात्र पुनीत प्रथम, रुद्रप्रताप द्वितीय व अभिषेक तृतीय रहे। छात्राओं में कोमल प्रथम, कौशिकी द्वितीय व पायल तीसरे स्थान पर रहीं। यहां शारीरिक शिक्षा विभाग के डॉ. आरपी सिंह, डॉ. रामकिशोर, निमिषा सिंह कुशवाहा, सौरभ तिवारी, अभिषेक मिश्रा मौजूद रहे। उधर, सीएसए में कुलपति प्रो. आनंद कुमार सिंह के नेतृत्व में विवि के मुख्य भवन से कंपनी बाग के अंबेडकर चौराहा तक दो किमी लंबी तिरंगा यात्रा निकाली गई। कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह एवं उनकी पत्नी सुनीता सिंह ने यात्रा का नेतृत्व किया। मौके पर विवि के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉ. सीएल मौर्य, निदेशक शोध डॉक्टर पीके सिंह, निदेशक प्रसार डॉ. आरके यादव, डॉ. सर्वेश कुमार, डॉ. कौशल कुमार, डॉ. खलील खान सहित अन्य मौजूद रहे। (ब्यूरो)